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31 -ik szám. MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN. Il-ik évfolyam.

A fi'^ndfiési tervezet
kidolgozása végett megbízott 
90- es kiildOUNégnek beterjesz- 
ieíU » az ISII jut 31-lk rendkí­
vüli bizottmányt gyűlés által 
elfogadott nmkalata.

Tárgyalás alá vétetvén az 1870 7'2-ik 
t. ez. 91 ís-a a) és c) pontjai szerint a me­
gyének, tekintettel az orsz. választókerü­
letekre — szolgabirói járásokra osztása, 
a tisztikar, segéd, kezeld és szolga sze­
mélyzet létszámának, liatasköienek, mim 
kafelosztásának. fizetésének s a napdij 
fokozatának meghatározása iránt az el-

8. H o m o n n a i járás. Éhez tartozik 
az egész homonnai m laborczi, papinai és 
sztakcsini kerület; — a zsalobiniból He- 
gedüsfalva, Topolóka, Zavadka, Leszkócz, 
Kárna, Misii na, T. Volova, Grozocz, Hru- 
bó, Gröginye, v. Vágás, Baskócz, Túr 
ezócz. Lukasócz, Cseruyina, Jankócz.

9. Nagymihályi járás Éhez tartozik 
az eddigi n. mihályi és deregnydi egész 
kerület, a rákócziból A. Körtvélyes, Rá.- 
kócz, Morva, Szuha, Leszna, Nátafalva, 
IVolya, al. Csemernye, Őrmező.

b) A tisztikar, segéd, kezelő és szól­
va sze mélyzet létszámának hatáskörének 
és mimkafelosztásáuak tárgyában köv. 
megállapodás jött létre..

1 ALISPÁN
ső albizottság által beterjesztett javaslat, 
melynek tüzetes megvitatása után a küldöt­
tség következő megállapodásra jutott.

a) A megyének szolgabirói járásokra 
osztásánál vezérirányul a járásbíróságok 
számát és székhelyét tárgyazo ig.iz,ágügy- 
miniszteri megállapodás fogadtatván el, 
ahoz alkalmazottan, 9 sz. bírói járás álla­
píttatott meg, jelesül: szerencsi, tokaji, s. a. 
újhelyi, gálszécsi. k. helmeczi, varannói, 
sztropkui, homonnai, és n. mihályi,

Ezen járások kerületi beosztása figye­
lemmel a közlekedés és helyi viszonyokra 
köv. eszközöltetett:

1. Szerencsi járás. Éhez tartozan- 
dik a jelenlegi szerencsi és gesztelyi sz. 
bírói kerület, s a tokaji járásból Zombor, 
Mád, Tálya, Rátka, Golop.

2. Tokaji járás. Éhez tartozik a to­
kaji kér. többi községe és a pataki kerü­
letnek olasziigterjedő része, ide értve Ola- 
szit is.

3. Újhelyi járás. Hozzá tartozik a 
pataki kerületnek Olaszin innen terjedő 
része, az eddigi újhelyi es zempléni 
egész kerületek, s a terebcsiből N. Torony a 
Velejte, Legenye, Mihályi, Lasztocz, N.
Kázmér és Kolbása.

4. Gálszécsi járás. Hozzátartozik
a terebesi kerületnek az újhelyihez nem 
kötött része és az egész gálszécsi edigi ke­
rület.

5. K. Helmeczi járás. Éhez tartozik
az egész Bodrogköz.

6. V a r a nnói járás. Hozzá tartozik 
a varannói eddigi egész kerület, a rákó- 
eaiból Kladzán, Kucsin A. Hrabócz, 
Fossa, Henczócz, Köles H. mező; a zsa­
lobiniból Tavarna, T. Polánka, btefa- 
nócz, Matyasócz, Zsalobina ; —a d o b r a i- 
ból Orosz Kázmér, Benkócz, Petkócz, Mi- 
halkó, T. Kajnya. K. Domása. Kvakócz, 
Dobra, Trepecz.

7. Sztropkoi kerület. Hozzá jön 
az egész sztropkói kerület, a dobrainak 
a varanóihoz nem csatolt része, a zsalobi­
niból Jesenócz Figlócz, Girócz, Kosarócz, 
a. Sitnyicze, f. Bitnyid%e, o.;Poruba, o. Pet- 
rócz, Pakasztó, o. Kajnya, Kriva, O Tka, 
H. Oly ka, sz. O’yka, Pranrócz, Repejő, 
Varehócz és o. Bis^tra*

A törvény értelmében a szervezendő 
megyének jövőre csak egy alispánja le- 
endvén, ennek jogait es kötelességeit a 
törvény több szakaszban határozza meg. 
Azonban úgy ezen, valamint az eddigi 
örvények keretén belől szükségesnek ta­

lálja a bizottság azon szabályrendeletet 
állitani fel: hogy h/í alispán az általa elnö 
kileg is elintézendő ügyekről is köteles a 
megyei bizottmányhoz egyszerű jelentést 
tenni, azonban más a törv. 58-ik §-nak d) 
rontja értelmében felmerülő eseteknél a 
felirat fogalmazványa s a leirat közlése 
mellett tüzetes jelentést tenni tartozandik.

A költségvetésben nem részletezett 
vegyes kiadásokat illetőleg, csak azon ös­
szeg erejéig utalványozhat, mely a költ­
ségvetési előirányzatban számsz< rint meg- 
állapittatott.

Jogköréhez csak az átmeneti elszál­
lásolások iránti intézkedés tartozandik, 
amennyiben az állandó elszállásolás ügye 
a közgyűlés jogköre leend.

Az 1868 40-ik t. ez. értelmében az 
ujonezozásrai felügyeletet az alispán gya­
korolja, azonban minthogy az njonezozás 
3 helyen történik a megyében, a 2-od al­
ispán eddigi teendőinek teljesítése végett 
egy vagy több s megállapított nspdijjal 
ellátandó bizottsági tag fog helyette ki­
küldetni.

II JEGYZŐI HIVATAL.
Állami egy fő és két aljegyzőből, 

ezek jogait és kötelességeit szintén a tör­
vény különböző szakaszai határozzák meg.

A főjegyző az alispán helyettese, őre 
a megyei levéltárnak, felügyel a megyei 
irodára, átveszi az alispántól a közgyűlési 
tárgyakat, s gondoskodik kiosztásáról, fel­
szereléséről a a jegyzőkönyvek szabatos 
és hü szerkesztéséről, azok kiadmányozása, 

másolatban a belügyérhezi felterjeszté-

jegyző által egyctértuleg hozzájuk utaltat­
nak.

Az iroda ál land: egy iktató, cg y ki­
adó s hat írnokból. Az irattárnok köteles­
ségeit ezentúl az allevéltárnok végezendí. 
Az iroda ügykezelését az alispán és főjegy­
ző egyetértő leg állapítja meg.

Ili TISZTI-ÜGYÉSZI HIVATAL
Állatid csupán egy ügyészből s egy 

írnokból, Jogait és kötelességeit a törvény 
szabatosan megírja ugyan, azonban a tör­
vényben foglalttakon kívül is a főügyész 
véleményt ad a közgyűlés vagy az alispán 
által hozzáutasitott ügyekben, részt vesz a 
szakosztályok üléseiben, teljesiti a különbö­
ző küldöttségi megbízásokat az árvaszéki 
ülésekben, a határozatokat az árvák és gond 
nokoltak érdekében hivatalból fdebbezi, 
a számolni vonakodó gyámokat perrel szá­
madásra kényszeríti s a jogerőre emelke­
dett elmarasztalásokban foglalt öszegek- 
nek behajtását eszközli; az árvák és gond­
nokoltak ügyeit érdeklő törvénykezési ese­
tekben is hivatalból eljár, a perre utasítás 
a szerződések és jogi ügyletek iránt véle­
ményt ad, a központi pénztár vizsgálatánál 
jelen van; Őrködik a törvények, rendelitek 
s hely hatósági szabályok megtartása felett, 
a határnapokról nyilvántartást vezet, — be­
tegsége vagy távolléte esetén tb ügyész ál 
tál lesz belvüttesitondő.

(folyt kö\

A ml nemzeti hibáink.

aéröT kezeli a jegyzői hivatal pecsétjét sat. VC2eltinilde,mck 
X két aljegyző közül az l-ső allan-

Vá Iságos időket élünk. És ezen körül­
mény arra int benünket, hogy számoljunk hibá­
inkkal s azokat jóvátenni igyekezzünk ; annál 
is inkább, mivel más nemzetek is teszik e t, e 
mindazt elhárítani iparkodnak, a mi eluhaladá- 
suuk útjába áll és nemzeti jövőjüket koczkáz- 
talja

Ilyetén hibáknak tekintem én a már óriási 
mérvben elterjedt fényűzést, 8 ezzel járó taka- 
rékossághiányt, a mi aztán maga után vonja 
nemzeti sajátságaink ignorálását is.

Korunk jelszava: a művelődés, s anyagi 
jólét. Mégis ezzel ellenkezőleg fényűzésbe keve­
redünk. Mi más ez, mint a legnagyobb logikai 
ellenmondás, s szegénységi bizonyítvány kultú­
rái fogalmainkról!

Mert a mivelödés az értelem és érzelem 
fejlesztését feltételezi. Amaz a munkás élet ele­
meit tárja fel előttünk, s ismeretkörünket tágítja 
egyszersmind serény tevékenységet, okos élet­
módot és igy takarékosságot, s ebből folyólag 
egyszerűséget követel, emez pedig erényekre 
buzdít.

A fényűzést tehát méltó joggal ítéli el a 
tudomány, még az olyanokra nézve is, kiknek 
elég pazarolni valójuk van; annálinkább teszi 
ezt azok ellenébe, kiknek a sors kevésbé ked-

dóul az alispán mellett a 2-ik állandóul az 
árvaszéknél működik, vezeti az ülések 
jegyzőkönyveit, helyettesíti az ülnüköt,az 
árvakönyvek vezetésében segédkezet nyújt 
a közgyámnak, 8 végre mim m köteles­
ségeket tel’'melyek az a m és fő-

dacaára vajmi csekély azok 
száma, kik műveltségűket egyszerűségekkel rá­
mázzák körül. S k’ merné tagadni, hogy a* 
ily egyszerű keret még inkább elünkbe tünteti 
tartalmának gazdagságát és becsesebb előttünk.

De az egyszerűségnek megvannak a maga 
előnyei még erkölcsileg 'ckmtotébcn is. Mert 
inig a fényűzés az egyéni s hazafiul erényt öli 
meg az emberben, és legtöbb esetben tömérdek
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f'saláil'it. -i .* nemzeteket jutt it 'linkre : az eg) 
gierii uiunkia élet azon álláspu .un helyezi ax 
evvént, e-uiládot és nemzetet, melyen emberi s 
ne*n/.éti hivatását betöltve méltóság teljeben tün­
dököl Vájjon Róma is nem u fényűzés s ezzel 
járó kéje,g.;s okozta erkölcstelenségnek lett-e 
aldozatj.-x? S vájjon a trónja:ól megfosztott Iza 
beiiu kir.il nö sorsa is nem arra utal e beuun- 
Kvt. bog, mindenben a* egyszerűséggel párosult 
okos életmód legyen szövétnekünk ? Amaz a 
nemzetekr , eme pedig az egyénekre nézve 
mtöpélda.

Mi azért még közgazdaságunkban is foly­
vást fent.irtjuk a fényűzést, s ama bizonyos 
nagyúri nonchalance egész cynismuaaival erőnk 
szaml.avctcie nélkül a kevésbé hasznost érvé­
in esitsük a hasznosnak rovására, és annyi mii 
hők árá i „sugárutat ‘ készítünk a fövávosi- 
k'-u)elemnek, a helyett hogy bortermelőink si­
ralmas áll ipotára gondolnánk.

Igen. bortermelőink siralmas állapotával 
állunk szembe. S ki ne tudná, hogy ez osztály 
folyvást h iládatlan munkája felett kesereg. Mé­
gis* kőim>ei a reszvétlenség tengerében mosód­
nak el, s veszteségei felett egyre a fényűzés 
uh diadalát' Pedig az ő vesztesége, egyszvrs 
un ml az ország vesztesége is,

A sugárút tehát valóban magán hordja n 
tcnyii -.és helyeget, annyivaliukább, mivel nem 
csupa i bortermelőink panaszkodnak, de panasz' 
hal unk Közgazdaságunk más ágaiban is még az 
olyanok részéről is, kik a fényűzésnek egyre 
töm jeneznek,

A fényűzésnek egyébiránt még az a rósz 
ko. ctkezménye is megvan, hogy az egyértelmű 
le\ n a prédáláesal, kizár minden t a karé x ossá­
got . Már pedig a hol takarékosság, nincs: ott 
a jövcdtíiemfeiesiegnek tőkésítése is lehetlenné 
vaiik. II i\ ha még a takarékosság azon aka­
dály ara gondolunk, hogy évi bevételeinket köz 
terheink majd kétszeresen fölülmúlják, s igy 
nem hogy tőkésíthetnénk, hanem még szüksé­
ges kiadásainkat sem fedezhettük, Es inig más 
in-mzoLekiiel a helyes gazdasági rendszer a ok 
szerű életmód a kiadások fedezését és tökéai 
test lehetővé teszik: nálunk ellenkezőleg 
csupán le.iyűzési, voltaképen pipere czikkekért 
évről éviv milliók meg milliók vándorolnak ki, 
s így mint töltőid tributáriusai egyru szegénye­
dünk.

!>• a tényuzés káros még nemzetiségi szem­
pontból .3 Mert a fényűzés az idegen szoká­
sok eis ajaiHasával járván, nemzeti sajátságaink 
rovására űzetik az. Már pedig a mely nemzet 
nemzeti sajátságait nem tiszteli, az a feloszlás 
processusáiiak egyengeti útját • Igazolja ezt a 
történelem Mária Terézia korából is, midőn fő 
uraink nemzeti sajátságainkat megvetvén, mind 
íuKabb einémotusedtek s féltenünk kellett uem-

mi 
s 
el
s ég

und hirdessék, hogy a fényűzés bűn, bazahság 
egyéniség szempontjából; végre ismertessék- 
hogy az eleganciát: az egyszerű 

fejezi k í:
De kormányunk is tegye meg a maga kö­

telességét, s terjeszazen a ház elé oly törvény - 
javaslatot, mely a tény űzési korlátozza az által, 
hogy a szós zorosabbér tel in ében vett 
fé uyüzési czi kkeket megadóztatja, 
mely adónem népnevelégeü nk költségiuek fe­
dezésére lenne aztán fordítandó

Kanseb.

Zcmplénmegyei legtöbb adó flietök
névsora.

zetisegiinket.
N zur.em szerint a nemzeti sajátságok 

szintúgy mint a nyelv egyiránt biz'ositéka, a 
uemzetscguek; s mivel változatosabban tűnnek 
tel azok, annál kedveltebbé válik a nemzetiség 
miután a változatosság, mint mindenben, úgy 
e részben is gyönyörködtető. A mi pedig gyönyör­
ködtet, az egyszersmind hódító erővel is bír, — 
foieg In. annak belbecse is megvan. Tehát ha 
nemzet iuk a külségek kultuszával szemben mi 
veltsegct szintén hathatósan fejleszteni törek 
szik.

Rppea azért szomorúan hatott a komolyan 
gondolkozó hazadra, uiidőu nemzeti öltözetünk 
önmagunk által a divat teréről leszorittatott: 
melynek Következése az lön; hogy nemzeti sa­
játságaink keretébe mininkább idegen szokások 
tesz kelik be magokat. S ki áll érte jót, hogy 
azok áramlata nem fogja-o feuyegetm mindezt 
a mi csak nemzeti ?

legyuak ie tehát a fényűzésről, s szomorú 
következményeitől óvjuk meg a nemzetet, és 
rendszeresítsük a takarékosságot m.ndeu irány­
ban ; de egyszersmind őrizzük meg nemzeti sa­
játságát u kát is, s kultiváljuk azok t és mint 
nemzetiségünk palládiumára legyünk félték e- 
nyea. Mert csak is az ily törekvés termi meg 
a auszurut s vívja ki számunkra más nemzetek 
köztiszteletét.

Hogy pedig mindezt elérhessük : erre nézve 
•Uó sorban honleányaink htvatvák, miután az 
ó befolyásuk minden fegyvernél hatalmasabb 
tégy ve, azon gyöngédséggel párosulva, a mely 
•ajatjuK 3 melynek ellentállui még senki nem 
volt ki pes.

A.akitsanak tehát városok és falvakon e^v 
leteket,, s tűzzék ki czélal: a takarékos 
sagot s nemzeti sajátsága,nk kulti- 
v*iasat es illesszek halántékuk fő­
ibe ősi pártájukat söltsék fel im
o. au t nemzet, öl lényünk et; egyszers.

Gróf Audrássy György, Gióf Sztáray An­
tal, Harkány i Károly, B, Sennyey Pál, Gr. And 
rássy Gyula, Gr. Erdődy Lajos, Gr. Barkóezy 
János, Gr. Máj hát h Antal, Gr Audrássy Manó, 
Gr. Bombelles Lajos, Gr. Erdődy István, Lo 
nyay Ödön, Gr. Szécsényi János, B. Jósika Já­
nos, B. Sennyey Lajos, Gr. Zichy Henrik, B. 
Pronay Gábor, Molnár Jósaf, Lonyay Gábor, 
Schmiedt Károly, Dokus Jósef, Szirmay Jósof, 
Gr. Szirmay Sándor, Gr. Klobusiczky Jámos, 
Forgách Kálmán, Stépán Mihály, Gr. Szirmay 
Vincze, Boronkay László. B Luzsénazky Géza 
Szirmay Ödön, Bernáth Lászió, B. Vay Mik 
lós, Dienes István, Gréfli Jósef, Gottesinaun 
Adóit, Gr. Buttler Sándor, Nyeviczkey Jósef, 
Wiedder Ignácz, Nyomárkay Károly, Szervicz- 
ky György, Löcherer Mihály, Liszy Ede, Stern 
Miksa, Szirmay Pál, Kossuth Mihály, Deresé- 
nyi Kálmán. Zalay István, Nyomárkay Jósef, 
Juhász Antal, Vladár Kristóf, Viczmándy Ödön, 
Gr. Almássy Dienes, Bessenyey Pál, Gr. Csáky 
Rudolf, Göcze Bertalan, B Fröchlich János 
Zsolnay Endre, Evva Ar.drás, Vladár Ervin 
Patay Ferenc, Gr. Török László Gr. Sztáray 
Viktor, Giczy Jóséi, B. Fischer Lajos, Sponer 
l.vadar, Horváth Mihály, B Fischer Béla, Sté 
pán Vincze, Szentiváiiyi László. Pilisy Sigmond, 
B. Vay Lajos, Deutsch Jósef, Schönborg Ábrá 
, Í3tva"i Szepessy Péter, Gr. Kudeo
boti, Kossuth Pál, Kellner Kálmán, Molnár 1st 
van, r üzessery Sándor, Pilisy Ferdinand, Me- 
zossy Menyhért, Sisáry Gyula, B. Luzsénszky 
Josel, Gruszczinczky M.hály, Gr. Desseffy Gyula 
Petroczky Imre, Kub.nyi Kálmán, Bodáky Fe- 
reuez Dioszeghy János, Spiegel Hermán, Bar- 
áios iivaUar, Szögyény Imre, Meczner Forencz, 
Zábráczky Miklós, Kazinczy András, Szepessy 
Ágoston^ Dienes Jósef Markovits Antal, Sohvarcz 
Izsák, Kolener Jósef, Vladár Tamás, Duch 
Janos bzeinere Gyula, Gr. Sztáray Tivadar, 
Elek Béla, flenn Ede, Vékey Gedeon, Kun Fri­
gyes, Hornyay Fereucz, Bessenyey Bertalan, 
Hol ender Ede, En.hoim Ödön, Cseley János 
Czibur András Gr. Hadik Béla, Gr. Vay Ádám 
SzUvinszky Jenő, Szemere Lajos, Horváth 
Vincze, Cseley Antal, Szányi Gyula, Mudrony 
Sándor, EdeLtem János, Szemere Géz.., Buja- 
novits Frigyes Zábráczky Elek. Nemthy Jósef
EocbTr f?eJMÜUr Z:ib,áczky Ottó, Giréuyi 
Endie, Rottmuiler, Lipót, Szemeim Miklós, Dr.
Kiéi? TALm;U’ ^dhoff Lovag> Stépán Sándor, 
Klein Jakab, Rónay Károly, Bernáth Dániel 
Besze Janos, Strausz Dávid, Szakácsy Jósef! 
Beiuaih Menyhért, Weinberger Jakab. Telel!

tor István, Csuka Dániel, Szerdahelyi r 
Szölényi Jósef, Englander Adolf, Kl»k . k 
László, Mattasovszky Boldizsár, KókaeY*^ 
Füzesséry Mihály, Klimó Menyhért, Dr (v?*’ 
Mór, Friedman Áron, Boronkay Károly R ■ 
Ágoston Rozenfeld Fischli Hartsteiu Bernit 
Ferencz, Naménvi Antal, Csiszár Gábor S • 
berg Gábor, Payzoss János, Kossuth Vm?6166- 
Fischer Gusztáv, Oláh Gyula, Stépá,, 
Szabados András, Mai her Ápostou, Polacsekl 
Nemeaányi István, Gedeon Kelemen, p lz 
Jósef, Somogyi Jósef, Nagy László, Fiize?^ 
Tamás, Somogyi István, Császár István St 
Emánuel, Jancsik Mihály, Mattyasoveiky R? 
mán, Széc«éuyi Károly, Sairákjr Gyula, BíZ, 
Károly, Pinter Derencz, Hatvani László,Pü, 
séry Jósef, Reichard Izsák, Valkó Nándor, Q*' 
búr Bertalan, Dómba, Kálmán, Taauády ? 
lázs, Fáy János, Szartory István, Gogh Antii 
Guttman Fábián, Zalay Boldizsár, Borouka 
András, Grosz Ábrahám, Lövy Adolf, pj|z ' 
séry Gyula, Csapó Jósef, Polák Samu, Kazin? 
Arthur, Weinhándleer Mózes, Freund Vilmoi 
Czukker Manó, Róth Izsák, Bajusz Jósef, R 
hoczky Elek, Azary Mihály, Farkas Miklós 
Szemgyörgyi Jósef, Veinberger Bencze, Boron 
Gyula, Mura rísz ky Károly, Prihoda Lajos, Bo 
ion kay Farkas, Besssenyey István, Vem burger 
Herman, Malonyay Fereucz, Gomba Mihály, Szer­
dahelyi Vmeze, Fáy Sándor, Führer Sándor, Do 
It nay Pá!, Cserépy Károly, Orosz Lajos, Lehoczky 
Miklós, Lehoczky László, Horváth Jó^ef, Szóméra 
Jósef, Debreczeny i Jósef, Ecsedy Tamás, Hoff. 
man Sámuel, Pápay István, Sterez Antal, Grüu- 
vald Dávid, Matolay Viktor, Eüzesséry Mór, Pu. 
pinszkv Jósef, Krémen János, Stepáu Kristóf, Bo 
hús Jósef, Pozevicz Vilmos, Vecsey Oláh Károly, 
Szép Gedeon, id Komároiuy Károly, Hajdók 
András, Hencz Fereucz, St rom pel Mátyás, Reich, 
árd Mór, Pveisz Antal, Schöu Izidor, Göcze Mik­
lós, Macsu Pál, Klein Igvácz, Marsaiké Leó, Zsi 
dny Jósef, Mánik Jósef, Koos Károly, Engel 
Adolf, Szmercsányi Ödön, Ölesváry Ferenci, 
Veinberger Mó-, Orosz Sigmond, Mezey Ferenci, 
Kolos János, Moretti János, Stern Fereucz, Fróch. 
lich Gyula, oltész Gábor, Csendes János, Mat- 
tyasevszky Albert, Mudrany András ,Oláh Jósof, 
Liptálc Fereucz, Lehoczky Mihály, Bessenyey Gá­
bor, Petrasovits János, Rozonthul Fűlöp, Heezey 
László, Szabó Jósef, Iiácz Imre, Pócsy Ferouci, 
Gr. Festetieti Aladár, Zsulavazky Endre, Schöu 
Jósef, Füzessery Bertalan, Bukovszky F-irdiuánd, 
Schöu Leó, Lux András, Puczy János, Zombory 
Gedő, Kozma Mihály, Morovits Jósef. — Meg- 
jegyzendő • miszerint o névsorban többen, van­
nak, a kik más megyékben is birtokosok, se 
szerint meg nyilatkozataik várandok be a/, iránt, 
váljon hói akarják jogaikat gyakorolni- A fen­
tebbi névsorban legtöbb adót fizet Gr. AudráM/ 
György, L>750 irtot, s igy fokonként lejebti 
bezárólag 100 ftig.
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JÓS, se ey A goston, FCiessdry Bertilan, Fása-

Ha van valaki a „Zemplén" t. olvasói kö­
zött, ki Homonua a vidéke iránt némi érdekkel 
viseltetik : olvassa el e pár sort. Valami sok 
érdekes dolgot ugyan nem írhatunk össze; mert 
városunk jövőjét illetőleg mondhatni, még csak 
most hasadt föl a hajnal $ de mar az egyes 
feltűnő sugarak — jelenségek, momentumok - 
derült napot, — fényes jövőt Ígérnek.

A társadalmi élet jólétének, a kereskede­
lemnek az iparnak egyik hatalmas emeltyűje 
a vasút után sem kell már többé o vidéknek 
soka sóvárogni. Megnyerte azt többek fárado­
zásai s áldozatkészsége következtében. Ki teU 
ebben legtöbbet ? azt felesleges volna felelnie* 
gotni. Az illető ezzel bizonyosan nem nyerne 
semmit sem. Hogy fáradságáért részesült *d 
elismerésben: azt ia felesleges volna kutatni ■’ 
öntudata bizonyosan a legszebb babér.

De a vasútról szól ván megemlítjük, bog/ 
ó pálya Hoíuoanáig már nagyrészt be van f®* 
jezve. Az első locoinouv megérkeztét ma vár­
juk, Az állomási épületek is ide a tova késsen 
lesznek.

A ki nem ismeri Zemplén felvidékének 
ezen részét, bizonyosan kellemes meglepetésben 
fo j részesülni, ha rászánva magát — mint *• 
alföldi paraszt megjegyezte— eme füstölgő ör­
dög (a locomativot értjük) favarára, azon * 
homounat tágas völgybe berobog. Őrmezőnél 
0gy valóságos hegy torkolaton hálád át a vonat; 
két elég magas hegy néz itt egymással farkai- 
szemet. A fölfelé utazótól balra, a dicsőségbe** 
gazdag századokra emlékeztető ugynevez eW 
it Barkói"-— még meglehetős tömegű várrom Ikt*

a

I2i
síik. Mi*
olyan ef?| 
szorgalom
Mátyás 
Kázmér

A >|
átjött: a 
péii Hon 
erdővel b| 
loiub-'S s. 
játszik » 
házUrlál

Bel j
, Vihariét | 
hegynek 
f ,1. Ezutl| 
v .Jeken 
völgyön 11

Emi 
A i

mondhat^ 
a vasút ta 
folytonos 
ügyes épj 
ezukrász 
arra mér 
sütemény 
Becsbe
riissel t:'0| 
k»* it niegf 
Fagylalt 
gft [| ltott 
g JSZ.i Hlll
No, d í I
cziik- i i /. ll
hogy me| 

Öfvl 
nyelv, unj 
gens osz| 
gyobb tél 

Szili 
törvenysd 
nők adui 

Lei
jönnek 
st-szilek 

Ez| 
Honion.i: 
itt a foul 
a vidék

Mint 
Nem 
Ga'ly;íl 
És 3S<| 
MilyeJ 
Sors áj 
A re/.ál 
S raj ti

Sxi Ur| 
Hol 
Hol sí 
Hol s| 
Ő Iá 
S inejj 
S h(>j 
Elég

Halig] 
S mit 
Uj élj
s főid
Pály?
Mi 
Az 
Csapi

Es el]
Eltüi
Rémé
És m|
Lát 
Ez ki 
De aj 
Áluioj

esi I



I#tv4o
kc*k,

ObU^
V‘C8kw
1 Tótí 

fpieleu

., Mint biztost Ugyan nem Alii*hatom, do 
,slfc* e„véntől hallottam, ki a történél mímel 
°lya”almasaa foglalkozik, hogy a barkói várat 
aíorga alkalommal bevette, midőn

\ hűnt az utazó a barkói hegyszoroson 
. . ... ‘ hoiuonnai vöjgy tárul föl előtte, köze 
á | ‘ ^„„„inával Balra, alacsonyabb, jobbra 
^ iovel bor:tol. magasabb hegyek, melyeknek 
fr* 1 ,lS jiiiora alól a „Jeszenöi ' vár oly félve 
jaísz'k » völgybe betekinteni, mintha pusztuló 
ház tartását szégyenelné.

Beljebb haladva a völgybm, jó távol a 
V,bérletnek, vidékünkön leg.ekintélyesebh 

hvgyiiek többnyire felleg-boritoti a orma tűnik 
f i Ezután folyvást változatoson változatosabb 
fjeken halad át a vonat, többször átvágva a 
völgyöd lefele hömpölygő Laboréz folyót.

Ennyit a vasútról.
A mi városunkat illeti ennek gyarapodása 

mondhatni, már eddig is nagy lendületet nyert 
a vasúttal Az eddig csendes utczákon most 
folytonos élénkség, pezsgés uralkodik A város 
ügyes épületek által nap mellett szépül Eddig 
czukrász olyan vo t, hogy, ha az ember talán 
arra mert volna vetemedni, hogy boltjából egy 
süteményt megegyék: elébb tanácsos lett volna 
Becsbe menni, s ott valami k tűnő köszö­
rűssel fogait jo élesre köszörű1 tetni; m irt más- 
ki* 11 mogevéseiicl könnyen kudarczot válhatott. 
Fagylalt helyett legfeljebb tán aludj Lelje! szol­
ga hiteti Sokan az igaz, ezt szívesebben me­
gesz.k mint az elsői: de hát a nők ... a nők . . V 
N », d i mólt m ir vau csinosan berendezett 
czuk: áizdátik, rendes czuki ászu ik Kívánatos, 
hogy meg ne bukjék !

Örvendetes jelenség az is. hogy a magyar 
nyelv, mely eddig majdnem csap u\ az intelli­
gens osztály ajkain élt, mind nagyobb na­
gyobb tért foglal el.

Szóval Hornon na fejlődik. Nem sokára lesz 
törvényszéke• ez is egy lökést tog fejlődésé­
nek adin.

Legközelebb úgy haljuk, hogy színészek 
jönnek hozzánk; ha jók lesznek, mi som le- 
et sziiek rósz ak.

Ezek miiül olyan momentumok, melyek 
Honion.iának jövőt ígérnek Szükséges is: hogy 
itt a felvidéken legyen egy oly város, melyet 
a vidék leikének lehessen tekinteni.

Farka# B

Ah így vegyül a fenség büszkeséggel,
Így áll ö daCCzai a mély sir előtt ;
Nézi merőn a fáklya hogyan ég el,
S mig jő a perez, ö hagyja jöui öt.
O hagyja jőni — lépésig bevárja,
Lehull a kar — halkan huny a szem,
Míg elmarad a lét száló sugár a 
S egy jajszó egy hang ? Semmi, semmisem!

Mint százados cser halkan omlott össze,
Nem a villáin, az aggság törte inog ;
A kinek árnya minket véde Örze !
Légy áldva lenn a sírban jó öreg
Légy áldva — s hogyha szivünk törni készül
Emeljen bátor büszke szellemed.
Maradjon ránk emléked osztály részül 
Szép álmaid ég béke, csönd veled.

\ U/L.
Darniay Viktor.

Tárogató,
Helyi, megyei s vidéki újdonságok

(!) A itlegyereudeaés czéljából kimerítő 
javaslattétel végett kiküldött 90-es bizottság 
munkálatának közlésit lapunk mai számában 
kezdtük meg. Czélunk volt eleinte e munkálat­
nak terjedelménél fogva csupán kivona át adni, 
azonban tekintve annak a jövőre nézve rendkí­
vüli horderejűt, szükségesnek találtuk minden 
pontjában, megismertetni olvasóinkkal. E mun­
kálat közlésének tulajdonítható: hogy a jul, 
31 iki reudhivüli bizottmány! gyűlésről szoló 
•eferadánkuak a fiókban .kelleti, maradni,

Nagyapám halálakor.
— f iS71- jul 7 —

Mint százados cser lassan omlott össze,
Nem a villáin az aggság örte meg;
Ga'lyát dús repkény, dús remény födozto,
És szebb napokból fényes levelek.
Milyen volt élte, olyan volt halála 
Sorsával szemben oly kevély, nyugodt; 
Arczát a válság árnya nem zilálta,
S rajt egy tépő, torz vonást som hagyott.

Szilárdan nézett a tengerre vissza,
Hol béke, csönd ünnepel mindenütt;
Hol sok titok van a mélységre bízva,
Hol sok hajó és kincse elmerült !
Ő látta azt mind, — ő is állt a vészben,
8 megmentő akkor a mit csak lehet’
S hogy már már a vész elpihent egészen 
Elég gondolja — mostan ő mehet.

Hallgat múltjának hosszú küzdelmérü ,
8 miért beszélje V más nem érti azt.
Uj élet kél, a féltett rom kiépül 
8 fölötte uj hit, uj szellem viraszt.
Gályája véget ért, munkája teljes —
Mi ezután jő, másé hadd legyen ,
Az enyészet szárnya hiába verdea,
Csapásait fogadja csöndesen.

És elsimulnak homloka redői,
Eltün arczárói a gond es szigor;
Keménye bokrát látja sorba nőni,
Es mosolyog s szemének könye forr.
Lát a jövőbe boldog draga hittel,
Ez kelt ajkán ezer édes sóhajt;
Le azt bevárni már nem vágyik itten, 
Álmodni róla már csak lenn óhajt.

Álmodni ah ! egy csillag úgy világit 
Oly bűvös fénnyel, andalítva ég;
Atrezgi a szemek lehunyt pilláit,
8 a hamvadó szív egylet lobban még.
A láthatáron millió sugár gyűl,
8iet a lombok árnya, éjjele . . .
A csillagok köre mindegyre tágul,
Ö egy félvilág e fénnyel lesz tele.

mely gyűlés különben is csak az idézet javaslat 
megvitatása s elfogadása végett hivatott egy­
be. — Ilyen és sok más hasonló esetnél tapasz­
taljuk, hogy lapunk köre mennyire kimért, s 
hojzy itt az ideje már, miszerint egy, hetenként 
többször megjelenő tekintélyes megyei közlöny 
szerkesztése es kiadásáról komolyan gondolkoz­
zunk.

-- Örömmel értesülünk : miszerint 9 Sze­
rencs-újhelyi vonalon a próbameuet aug. hó 
14 kén fog megtöténui, mely körülmény két­
ségtelenül arra mutat; hogy e pályarész már 
September elején átadaiik a közforgalomnak.

(V) A csaknem két év óta városunkban 
fekvő közös hadseregbeli garnizon f, h, 6 án 
végkep elhagy bonunkét, bogy a hadgyakorla­
tuk után régebben kijelölt állomás helyét Pes­
ten elfoglalja. Az elválás tudata nemcsak ránk 
uézve, kik e helyőrség derék tisztikarával bi­
zalmas, mondhatni baráti összekö'tetősben ál­
lottunk, — leverő, de mély sajnálkozást kelt 
általában azoknál is, kik csak közvetve voltak 
tanul amaz előzékeny és finom modornak, mely­
ben e derék tisztikar minden vele érintkezésbe 
jött egyént kivétel nélkül részesített. Nem le­
szünk szerénytelenek, ha a buesu pillanatában 
különösen JDreyer Jósét alezredes ur irányá­
ban ösiinte elismerésünket o lapok hasábjain 
is kifejezzük, mint aki nemcsak lovagiad, le­
ereszkedő modora s vidám kedélyénél fogva az 
itteni társadalmi körök kiváló kegyelt j ve vált, 
de aki nemzetünk iránti sympathiájának már 
azzal is kitűnő jelet adta: hogy edes hazai 
nyelvünket önszorgalmából csaknem teljesen 
eisajátitá, sőt irodalmunknak is pártolója volt. 
Fogadja a derek tisztikar forró kézszoritásain 
kát útra valóul, mely mellett még álon j ó em 
1 ékezet is kiséreudi a messze távolba, melyet 
nálunk hagytak., s amelyet sziveink öl kilörülai 
nem ieend képes az évek bosszú sora sem.

A legtöbb adót fizetők névjegyzékébe 
foglalt, részint a több megyékben adói űzőtök­
nek felhívás folytául jog fen tar Lást vagy lemon­
dást tárgyató nyilatkozata, részint a törv 23-ik 
$-ában foglalt kedvezménynél fogva az illető 
jogosultak folytonos jelentkezése következtében 
az igazoló és bíráló választmánynak a 92-ik 
§-bau jelzett megalakítása előtt, végérvényesen 
meg nem áliapiható, a legközelebbi bizottmány 
azon határozatot hozta : hogy az amint van a 
m. kir. belügyminisztériumhoz a szervezési többi 
munkálatokkal egyetemben felterjesztendő ugyan 
azonban jelentessek ki s szabályszerűen köröz­
tessék : hogy a 23 ik §érielmooani igényeknek 
okmányokkal igazolása végett, ezen névjegyzék 
a törvényben meghatározott alakulásig továbbra 
is nyitva hagyandó.

Apró hírek. A felvidéki gyakori esözé 
sek következtében a Bodrog és Tisza jelenté­
kenyen megnőtt, áradástól azonban nem lehet 
tartani. Tol taván borkeresdési társulat léte­

sült; ezélja az ottani boroknak kedvező p-aczot 
teremteni. —- Gr. Máj lát h Antal a magyar 
delegácziö elnöke perbenyiki joszágár e napok­
ban megérkezett. Pap Péter m 'gyei írnok 
f. h. 1 -én rövid beteges kedés után 36 eves 
korában meghalt, özvegyet a két kiskorú gyer­
meket hagyott maga után. — Zemplén me­
gyebeli Nagy Ruszka község m. hó 27-én 
teljesen leégett. A közel 280 lakház és gazda­
sági épület közül alig volt kettő három bizto­
sítva. — As. a. ujhely i indoház étkező 
helyiségét Verchovay J. a Vadászkor'" isme­
retes jó nevű vendéglőse nyerte el — 8. ft.
Ujhelyben kiházasitási egylet vlakult. — A 
s. a. újhelyi nőnövelde épületének alapkövét 
Perger János Kassai püspök f. hó 1 én ezeu- 
tel'e meg

Vidéki hírek. Debreczen és N. Várad 
részére főispánul biztos hír szerint Patay 
Audrás Szabolcsmegye alispánja van kine­
vezve. — Kis Kanizsán a koldusok egy 
három éves gyermeket a szántóföldről elrabol­
tak. — M á 1 y i b a n Borsod megyében a vasúti 
örház előtt a villára lecsapott s az ott állók 
közöl egy leányt agyonsujtott, kél férfit pedig 
lábszáraikon báni lőtt. meg. — N Váradon a 
franczia kormány részese ugyancsak franczia 
megbízottak lovakat vásárolnak. — Hu bay 
Gusztáv közelebb városunkban működött 
színigazgató neje m. h. 21 én Pesten meghalt. 
— Eperjesen tn. h. 24-én esti 9 órakor 
jéggel vegyes felhőszakadás volt, mely tömér­
dek kárt okozott. — M Szigeten Szigeti 
József a nemzeti színház egyik legjelesebb 
tagja vendégszerepei, azonban gyér közönség 
előtt. — Tátra füredán (Schmecksz) és Ralikon 
naponként növekszik a fürdő-vendégok száma, 

* ugyanyira; hogy már szállást drága pénzen sem 
lehet kapni.

NYÍLT posta

Virilistáinkhoz, Összevissza kuszáit fogalmak or. 
togr fia, grammatika és logika nélkül. írjon ön inkább 
vidéki levelet, melyben a nmtebbi hibákat, ha eg> kis 
tartalomra akadnak, szívósén kiigazítjuk. M. Festőn la­
kik,

M.., F, Re buszt olykor olykor adunk, Minden 
se ám ban nem járja meg,

Egy vidéki gazdának. A kukoricán és rejtező árát 
lapunkból m ;g olvashatni mégpedig a s. a. újhelyi gab- 
naosarnok bejegyzései alapján. Magán levélre nem jut 
időnk. Tessék a lapra prenumeráini,

Óvszer a kővel i ellen. „Egy itze pájinkába fényit 
magot kell megtörve tenni és két gardasár kánfort, 
amiből o*ztáu éj gyomorra jó bevonni e nem sokat11 Hí­
zón nagy kár az ijen embernek diflómáért nem fojamodni, 
probájja megbátli a ezukezédál.

A. P. Vettük, adjuk, küldjük.
Kiadótárs. Rank. How do yon like that wine ?
„Megizzadtam elfáradtam11 Vers. üljön hűvös szo­

bában, így ók limonádét és no Írjon verset.
S. A- Varannó. Becses levelét vettük, ajánlatát szi­

veden elfogadjuk és várjuk, a lapot pedig küldendjiik.
Néj>dah>k I — • V. Ügyetlen irodalmi csomós* — 

„Éjjel a 1 s z o k" Jól teszi, de napjial tanuljon gram­
matikát. — ,,K ■■ s e v ii s ó g“ — Nyomorúság: — „K é r- 
d é u“ Nem érdemes feleletre!

Rá koca* Kaptuk s köszönjük-

Üzlet

A #. a. újhelyi „Termény-tőzsde" altul 
hivatalosan bejegyzett terményárak: julitu 25 
Búza 88 — 87 font. vám mázsa 5 — 50 kr. Rozs 
78—80 tout 3 — 10 kr. Árpa 2 — 50 kr. Zab 
2 — 5 kr: 2-10 kr.

Sziget július 31. A mai hetivásár forgalma 
következő volt. Pozsonyi mérőnként., Búza I. 
rendű 5 ft. 5U kr. it rend i 5 ti. 30 kr. ÍV 
szeres I. rendű 5 ft. — kr. Ll. rendű 4 ft. 80 kt. 
Rozs 1. rendű. 5 fi. — kr. II. rendű. 4 tt 80 kr 
Árpa I. rendű 4 ft. 60 kr. II. rendű 4 tt. 40 
kr. Zab I. rendű 2 ft. 50 kr. Kuk mez t I. 
rendű 5 ft. — kr. 11. rendű 5 fi. —kr. Burgo­
nya 3 ft. 60 kr. öl bükkfa 12 ft. —kr. Egy 
mázsa montliszt 16 tt. — kr. Zseinleliszt 14 tt. 
50 kr. Kenyér liszt 12 ft. — kr Disznó zsír 
fontja 70 kr. Marhahús 13 kr.

Uugvár, julius 31. Tegnapelőtt tartott he­
ti vásárol következő piaczi árak vannak a vá­
ros hiteles jegyzőkónyvében feljegyezve: Bűz 
méröukéut 4 Irt. 50 kr. Rozs 3 frt- 60 k. 
Árpa 2 frt. 6U kr. Zab 1 frt. 80 kr. 2 frr 
Kukuncza 3 frt, 80 kr. Burgonya 1 60 Borsó 
7 frt. Lencse 4 frt. Paszuly 4 frt. Kása 7 rt. 
tiO kr. Széna mázsa 1 frt. 50 ki, Szalma 80 kr. Vaj 
itezénkiut 54 kr. Series-zsír 60 hr. Marhahús 
22 kr. Szalona 44 kr. Szesz 3y fokú 25 kr»



ZEMP LÉK.

, ( of. r,n Ír 9 ft. 40 kr. Z.l. I ft. 60 kr. j hus 20 kr. Disznózsír 60 kr SzalonWSiatmirNimetib** Juki.. !9. •aitottliei, A, pa 2 •• 0 k . 8 ft. _ kr. Krumpli j zstija 40 ft- uj 39 ft. - •*$
iron .. árak következők ,nr,Oiikón.: T»» » , - kr. Kas. o g ft_ 8|I kr. 3 ft. 70 kr -------------------vásáron »z árak következők ,nr,.iiikónt: n«l. j ■ kr. vas: ' 3 ft. SO kr. 3 ft. 70 kr

burn 7, ft. 4 ft. *0 kr Ke.azerea 4 f . 40, 2 ft j°4' 3U ki.; Öl bükkfa 12 ft. Marha :
4 ft.-kr. Rozs 3 ft. - kr. Tengeri 4 ft. I Ok. J Lencse -4

KOLENER JÓZSEF,
kiadótárs.

IFJ. FARKAS LAJOS,
szerkesztőtárs.

BORÚTH ELEMÉR
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Minden nemtetszS tárgy visszavétetik vagy felcseréltetik. Uj bizonyítéka a szigorú becsületednek
Olcsó ékszer hölgyek és uraknak szamara.

ttj AR4NY lómból készült ékszer feleslegessé tészi a valódi ékszert minthogy ezen uj gyártmány sem színre , 
Ezen úgynevezett LJ AL ; ^ ame„elt még azon előnnyel is kínálkozik, hogy csak negyedreszny.be kerül mint a valód, ar

“ csak ^“látványáért ia fifetni kell; Így a legújabbal gyakrabban lehet beszerezni, Meg a szakember ,s megcsalatik e gyárt mánv 4

oly jól van minden utánozva. ^ fríig- Valódi arany gyűrűk kövekkel 150 2.
Letruiabb ekszer-tárgyak uj aranyból í 250. krig. 13 latos ezüst lánc/, tűz aranyou 

6 J q r.n j. fVtio- 13 l.itos bosszú nvaklancz

üeiu
gyártmány áltj^

8 legdivatosabb fagon szesint. melyeit, az aiany fiuio- 13
sziu. miuilig megtartják, valódi utánzóit ko-1«, "tig. 
vekkel vagy emailban, a szerint, amint a ta­
gon igényli. Melltük finom dbja 60 - 0 
írtig, legfinombb 150 180. 2. 250 krig. Fülbe­
valók 1 pár fin. 50 80 kr. 1 írtig. fi". 150 2.
250. Egész garnitúrák, meiltü és Iliibev.-. lük 
tiO kr. 120. 160. fin. 2. 250. 3.350, 4 —5 frtg .
Karpereczek finomab dbja 50 80 kr. 1 01 'g
Karpercetek 150, 2. 3. 350 krig A legszebb 
nyakiáncz dbja 120 150. krig. MedniIlonok fin 
20.40 60 kr". fin. 80. 1. 150. kt. Tuzöfésük
ujarany fejjel 80 kr. 150 2-2 írtig. Gyuriik 
kétesen utánzóit különféle kövekkel dbja 30,
40, 50, 60, 80 kr. 1 írtig- Legszebb uyaklán- 
czok fin. velonci facon 1 140. 1 80 2 írtig
Melltük urak számára 20, 40, 60, 80, krig. Ing­
gombok dbja 10, 15, 20, 30 krig. Kézelőgom­
bok párja 20, 40, 60, 80 krig. Gallérgombok 
a 5 és ÍU kr. Egész készlet legszebb mg. és 
kézelőgombok 5U. 80 kr. 1. 150 ki ig. Egy csomó 
órafityego igen csinosan összeállítva 60. 80 kr.

rövid 3 50. 4 írtig. 13 latos bosszú 
latos ezüst medálli o 

zott és zoruánczozva 250. 3 frjig.

nyakiáncz 
tüzárán y -

A legdivatosabb aczél-ékszer számos
finoman csiszolt az üst szegecskék bői Össze re- 
|< hszí ve. Mell tű 40 60. 80 kr. 1 írtig 1 mellű
ezüsttel körözve 1.50 2. 3 írtig 1 pár íűlbe 
való 50. 60. 80 kr. 1 — 7 írtig. 1 pár fülbe­
való ezüsttel körözve 150. 2 3. 350.

Legfinomaabban kiállított gyémánt-ékszer. 
Maga a szakértő is elámittatik
Ezen ékszer valódi ezüsttel van körözve, — 
aranyaláttékkal és tökkel ellátva, az utánzóit 
gyémántok mind finom csiszolt hegyi ki is Iá ly- 
ból, más drágakövek is felismerhet lenül utánoz 
vák 1 inelltu 4 5: 6 íiMig 1 pár fülbevaló 4 
5 6. íitig. 1 pár kézelőgomb 2 50 450 krig

2 80. 3 —5 írtig. Gyémánt.

30,
kézelőgomb 15 
40. 60 80 kr

20. 30,°40 Kr 1 par
1 üziif :sij 20

Az ötökké illatozó ékszer természeti

indiai növényből, melyek a természeti jó sza­
got mindig megtartják és a legújabb divatos 
formája. Ezé ti ékszer mindent felül halad <;s il­
lata miatt igen kedvelt ; ha a hölgy ezen ék­
szert boriivá anionba jö azt néhány perez alatt 
ineg-<zagösi!ja. 1 nelltü 80 krtól 1. 1 20 150 
krig. 1 pár fülbevaló 8(1 krtól l 1 20. kiig. 1 
nyakék 60 krtól 1 50. 2 2 iO. krig férfi óra­
ik ncz illatozó 1 f. t 40 kr.

1 db . úri t ti 1 80
gyűrűk aranyból 1 20. 1 50 2 — írtig. Kérész

13tlatos fiuom ezüstnemüek legújabb fa 9 ónban a bécsi cs. kir. próba-hivatal védbély egével.
Csakis a .agymennyiségű olcsó curs 3 szerinti bevásárlások régi tört erüs'ben, l«*hets<*gesitik o valóidezüsjuemiik: 11*k a következő árak melletti el­
adását • gi ezüst bee seréltetik.

tartó egyszerű neh. 5 írt,: pupia 10 50 kr; tu 
jástartó 5 ft; borkehely pompás 18 írt,--

1 tucz-ti sztalkések 15 írt; villák 15 írt; cse­
mege Ke- < 10. 50 kr; villák 10 50 kr; evő 
kanál i,v.. z 58 írt; gyermekkanál 35 írt; ká 
véskanál 26 írt; 1 levesmerilokánál 18 írt; 
főzelekkanál 12 írt; halkanál 12 írt; thea szü 
rő 5 írt; czukorhintő 10 írt; borshintö 8 50 kr; 
czukorcsipö 6 50 kr; szervétaköiö 4 írt; só 
Az itt elősorolt árák e minőségben ily áráko,, 
adatnak, egy példány birtoka mindenki elő tv érd ekea

eczet es olajtartn 30 írt, ; kenyér és gyümölcs 
kosár fii. munka 30 írt; közi gyertyatartó 950 
kr. — asztali gv- rgyatartó 7" 8 1 9 ' 10" 12" 
cznll m. 19 50 23, 28, 34, 44 írtig.
1 pár márka nehéz gy orgy a tartó 60 írt. Czukor 
csakistfz alól irt raktárban kaphatók. Árjegyzékek

és süteménytálezák kiilöiiböző finom müvünk 
20— 26 30 írtig Egy hölgynecessair*-, tartalma
egy ezüst gyiiszüt, tüzöszert, egy kést, égj 
lyukasztói, egy gombolyitot, összesen 8 írt 5V 

egy gyűszű magában 80 kr.

m m d- 11 a raktárban létező tárgyakról ingyen

SENSATION
Amerikai patent

A ki azt akarja hogy szép s ép legye 
nek, az csak az uj villanyos kautschuk 
fogkefe (serte nélkül) által eszközölheti. 
Ezen ezerféle bizonylatok által magasztalt kefe, 
serte helyett egészen kautschu hói van készítve 
a mely a fogról minden ártalmas részt eltávo­
lít ; és a kautschukban elektrikai erő is van; 
a mi által nemcsak tisztit, de a megromlástól 
is óvja a fogakat; azért már o gyermeknél eiő- 
yuösen alkalmazható. E fogkefe annyira tartós, 
hogy egész évig lehet használni és darabja 
csak 80 kr.

1 írtért egy gőzkészülék 
az ártalmas légtisztitására. Ezen készülék par 
fűmmel töltetik meg, mely a hozzá alkalmazott 
szeszlámpa által felhevittetvén, az okként elő 
állított gőz néhány perez alatt a legnagyobb 
szobát a rósz levegőtől megtisztítja s kellemes 
illattal tölti meg. Nélkülözhet Ion kórházak, is 
kólák, műhelyek, lakszobák és saIonok stb, 
számára. A készülék arany bronzból igen csino­
san van készítve; dbja 1 fiit. 1 üveg parfüm 
hozzá, — szeszszel együtt 80. Elég 50 hasz­
nálatra.

Személy- és vagyon-védelem végetti 
fegyverek a legújabban javítóit Lefauchenx 
revolverek biztosító zárral s kettős moz­
gással a lövésre; egyszeri töltésre egy perez 
alatt 6 biztos lövés. 1 db. 7 millimeter 15 írt. 
100 töltés 3.50; 1 db. 9 millimeter 17 írt. 100 
töltés 4 írt; 1 db. 12 mill, 19 írt, 100 töltés 
4- 50-

1-15

legszebb igui.cn is viselhető, mint-
szép felső ruha. 1 db.

A tudomány uj vívmánya:
az leheléspresovativ, a mely a kilehelésnek 
minden rósz szagát eltávolít ja ; minden szájvi­
zeit nélkülözhetővé teszen s főleg a pipázóknak 
ajánlatos. Ez essentia, molylyel reggel a szájt 
kikeli öblítem; s ennek még kellenes husi fő 
hatása is van. Ezen teljesen uj vegyészeti el­
járás szerint készült szer tudományos egyéni­
ségek által megvizsgáltatván, kitűnőnek talál­
tatott. 1 üveg utasítással 90 kr.

Esőköpeny, vízhatlan, 
elny ühutlen, varrás nélküli kőimé; angol ké­
szítmény. Ezen köpeny aként van készítve 
hogy az a
hogy mindként oldalán 
1 írt, 50 kr.

Electro-galvanicus gyűrűk.
Eg} hires párisi ui vos utasítása szerint ujarany- 
ból vannak készítve elect 10-maguelicus drót 
betéteiével s használ (ás megóv ; csuzos, kösz- 
veny s idegbajokban, reszketegség, főfájás stb 
ellen 1 gyűrű csak 90 kr.

Jótétemény
gyakoroltatott minden csecsemőn az újonnan pa­
tentalt szópó üveg javítása által, könnyen le- 
,et a fla.lkal Nélkülözni, (sok van mondva). A 

gyermek fekve, egyenesen és álomban is meg- 
v.tp latja táplálékát, és pedig ugyanazon mó­

dúiban, mintha az anya emlőből folynék, min- 
d«m megfesznés nélkül. Elegendőképen l^bizo-
kan LaZ;áh,Tt grmekek’ kik daJkák áItal 
kapuk táplálékukat, nem azon egészséggel és
nő0'6 k!‘tak; ,es C8i,k később e pateutált szo- 
P üveg használata által, meglepő rövid idő alatt

virágzó ki nézésnek lettek, ez igen világos, mer 
mily gyakran kényszerülnek dajkáka változ 
tat ni, inig a gyermek a neki alkalmas táplálé­
kot megkapja. Csak unják tudják e találmány 
értéket becsülni. 1 darab 60 kr. legtinoiuabbul
kiállítva 90 kr.

Legújabb sebészi találmány
Angol ön aIlövet, légszivattyúval, gyermekek 
és megnőtt.duiél alkalmazható ; sőt el gyengült 
beteg egyenek erőmegfeszités nélkül végre bír­
ják najtani a kísérletet magukon, és szükség 
szerint ez allővet a legkisebb vagy a legü!i 
gyobb mennyiséget veszi föl. Ezen műszernek 
sehol sem szabadna hiányzani. 1 darab 3 frü 

Érdekes pennatartó.
Midőn Ili dik Napoleon a juiius Caesar élet- 
iratát dolgozta, azon r ndeletet adta ki, misze 
rinl készítsenek az ö számára saját feladása 
szerint olyan pennát, melyet nem kell tintába 
mártogntni. E megbízásnak 8 nap múlva kitű­
nő leg elégtételeit. — Ezen találmány Bochee 
Gilbert által tökélesilleteit. Én ezen találmány^ 
nézve az egyedüli raktárt taitó: l írt. oszuák 
magyar birodalomban. A penna-tartó chinacziist- 
bői vau ; azzal reggeltől estig lehet írni, 8 * 
tinta folyását tetszés szerint igazgatni, al^kj®

| igen csinos és minden kézhez alkalmatos. I tar­
tom az ehhez 1 tuczat Napoleon-penna: 15 kr'

Havanna-paupuet 1 52 kr: órt
egy 30 kros szivar; minthogy az által a kg 
oicsóub szivar valódi havanna aroinájuvá váj; 
toztatható: az az ehhez való essooczia vak 1 
havanna-dohányból van extrahalva, 1 üveg deg 
500 szív rra : fr. 150 kr

Nyomatott Weisz Mór gyorssajtójánTs. a. Ujhdyben 187l7

Friedmann A.
Becs, Praterstrasse 26-

£. fi-

tek és szivek mint nyakék 2. 3. 4 frt;0.
m - a

Gyász ékszerek. Feketék s igen tartósak kltlolí
üveg jet- láva és bivaly szarv ból 1 melltjj % go- vs
30. 50 8 kr. 1 írtig. 1 pár fülbevaló 25 tett, h
50. 80 kO 1 fr‘ig- 1 db. karperecz 30. 60. 80 
kr 1 frr. 1 db. nvakekszer 50. 80 kr. 1 fr, 
l rövip óra Ián ez 25. 30 60 kr. I nyakiáncz

vüll
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